



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник

20 ноября 2018 года

№ 93  
(10280)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 10 руб. 22 коп.

## Высокая оценка Минстроя России

13 ноября в г. Москве в здании Совета Федерации состоялось заседание Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему «Инструменты повышения качества муниципального управления» под руководством Председателя Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания А. Турчака. Глава Абатского муниципального района И. Васильев был приглашён Министерством строительства и ЖКХ РФ на заседание Совета в связи с тем, что по итогам Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности и развитие жилищно-коммунального хозяйства» за 2018 год конкурсная заявка Абатского сельского поселения Абатского муниципального района Тюменской области получила высокую экспертную оценку и была отмечена благодарственным письмом Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации В. Якушева с формулировкой за организацию работы по реализации проекта «Комплексное благоустройство территории под размещение парка в с. Абатское по ул. Пушкина». Благодарственное письмо Министра России на заседании Совета И. Васильеву было вручено заместителем Министра по строительству и ЖКХ РФ А. Чибисом.

Лучшая муниципальная практика успешных муниципальных образований, как и ранее, будет тиражирована Минстромом РФ в качестве примера во все регионы нашей страны.

Вот что сказал И. Васильев в интервью газете «Сельская новь»:

- В России сегодня уделяется большое внимание программе «Городская среда». В Абатском районе, как и других муниципальных образованиях, была утверждена программа по благоустройству, в рамках которой мы провели комплексные работы по улице Пушкина. Этот объём работ включал в себя три основных аспекта: асфальтирование улицы Пушкина, понижение уровня грунтовых вод, благоустройство прилегающей территории.

Сегодня это место пользуется большой популярностью среди

населения. В зимний период сюда можно прийти на каток, летом – это отличное место для отдыха детей и взрослых.

Хочу сказать, что, реализуя этот муниципальный проект, мы прислушивались к общественному мнению населения, и поэтому получился такой замечательный парк отдыха. Безусловно, высокая оценка на федеральном уровне, которую мы получили, способствует продолжению такого вида работ не только в селе Абатское, но и в других населённых пунктах нашего района. Главная задача органов местного самоуправления сегодня – это создание на селе достойного уровня жизни, чтобы люди могли не только работать, но и отдыхать.

Т. ШЕЛЯГИНА



### • ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

## Активное жилищное строительство в регионе будет продолжаться

Активная и целенаправленная работа по созданию условий для развития жилищного строительства ведётся в Тюменской области - вводятся в оборот новые земельные участки, создаётся инженерная инфраструктура, ликвидируются административные барьеры. Об этом заявил глава региона Александр Моор.

«Наша работа даёт результат. За четыре года введено в эксплуатацию более семи миллионов квадратных метров жилья. По вводу жилья в расчёте на одного человека Тюменская область занимала первое место в России в 2012, 2013 и 2015 годах и не выходит из тройки лидеров сегодня. Ежегодно на реализацию жилищных программ выделяется более трёх миллиардов рублей бюджетных средств. С 2014 года улучшили жилищ-

ные условия 12 тысяч семей», - отметил глава региона.

В Тюменской области полностью завершено расселение жилищного фонда, признанного аварийным до 2012 года. В результате в более комфортные условия проживания переехали 3700 семей.

Президент России Владимир Путин поставил задачу по увеличению объёмов жилищного строительства в стране до 120 млн. квадратных метров в год. Для её решения в Тюменской области сформированы планы по вводу жилья до 2024 года, сообщил заместитель губернатора, начальник Главного управления строительства Сергей Шустов.

«Активное жилищное строительство в регионе будет продолжено», - подчеркнул Александр Моор.

ИА «Тюменская линия»

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

Мы -  
молодые!  
2 стр.

Принимали  
поздравления  
3 стр.

Объявления,  
реклама  
4 стр.

## Ветераны провели внеочередной пленум

7 ноября районный совет ветеранов провёл пленум, на котором председатель районного совета ветеранов В. Шестернёв, почётный гражданин Абатского района, доложил о работе организации за текущий год. На совещании присутствовали глава Абатского муниципального района И. Васильев и представитель областного совета ветеранов В. Петри. В ходе пленума В. Шестернёв объявил о своей отставке с должности председателя районного совета в связи с возрастом. Ветераны поблагодарили Виктора Александровича за многолетний труд (31 год) и приняли решение о присвоении ему звания «Почётный председатель Абатского районного совета ветеранов».

В результате тайного голосования временно исполняющей обязанности председателя большинством голосов избрана Н. Болдырева. Согласно Уставу общественной организации, председатель будет избран на очередной конференции. Текущие вопросы деятельности районного совета в этот переходящий период возложены на Н. Болдыреву.

Т. ШЕЛЯГИНА

**Отдел образования администрации Абатского муниципального района доводит до сведения учащихся и их родителей параметры отмены учебных занятий для общеобразовательных учреждений.**

Параметры наружного воздуха (градусы Цельсия)	Скорость ветра (м/с)	Отмена занятий (классы)
ниже минус 30	менее 2	1-4
ниже минус 35	менее 2	1-9
ниже минус 40	менее 2	1-11
ниже минус 25	2 и более	1-4
ниже минус 30	2 и более	1-9
ниже минус 35	2 и более	1-11

В период зимних холода с 19.11.2018 г. по 15.03.2019 г. (без учёта выходных дней) можно воспользоваться информационной услугой «Погода». Контактный телефон - 06. Вам будет предоставлена информация о температуре наружного воздуха, скорости ветра по данным метеостанции «Абатская» на 6 часов утра текущих суток.

В образовательных учреждениях района в период зимних холодов организовано дежурство работников школы, которые проинформируют об отмене занятий. Номер дежурного телефона школы будет сообщён учащимся и родителям дополнительно администрацией образовательного учреждения.

Обращаем внимание родителей, что за ними остаётся право сохранения здоровья ребёнка, а значит, и право направления детей в школу в период зимних холодов.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2019 года. Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

### ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 96 руб. 85 коп.;  
на 3 месяца - 290 руб. 55 коп.;  
на 6 месяцев - 581 руб. 10 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 6 месяцев составит 512 руб. 28 коп.



## ● ОБРАЗОВАНИЕ

# Под крылом РДШ

Президент РФ В. Путин 29 октября 2015 года подписал Указ о создании общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Целью её создания стало правильное воспитание подрастающего поколения и содействие государства формированию личности, в основе чего должна лежать система ценностей российского народа.

РДШ – организация вне политики, это возможность для развития, самовыражения и воспитания лидерских качеств ребёнка. Стоит отметить, что лидерство здесь понимается как умение находить общий язык со сверстниками, организовывать свою работу и деятельность других ребят, готовность взять ответственность за себя и повести за собой.

В период осенних каникул 7 ноября 2018 года на базе МАОУ Абатская СОШ № 2 состоялась школа актива Российского движения школьников для подростков Абатского района по трём направлениям: информационно-массовое, военно-патриотическое и гражданская активность. В ходе мероприятия 90 ребят из всех школ района получили знания, необходимые им в реализации работы данных направлений в своих учебных заведениях. Совместно со специалистами МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» они наметили основные планы работы на текущий учебный год.

Первопроходцем, то есть пионерной площадкой для реализации на-

правлений Российской движения школьников, на территории Абатского муниципального района в 2016 – 2017 учебном году была Абатская школа № 2. С 1 сентября прошлого года к данному движению присоединились все школы района. В течение года шла установочная работа по внедрению в образовательные учреждения основных направлений деятельности РДШ. Разрабатывалась нормативная база, определялся актив и учреждение, на базе которого будет располагаться основная ресурсная база в районе. Распоряжением главы района от 19 апреля 2018 года № 266 на базе МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» был создан Муниципальный штаб Тюменского регионального отделения государственной детско-юношеской организации Российского движения школьников. Специалисты учреждения стали кураторами направлений РДШ в районе. Далее были созданы районные детские советы по

основным направлениям РДШ. Членами советов стали самые активные и инициативные школьники района, по одному представителю от школы в каждом направлении. Этим ребятам предстоит активно реализовывать основные проекты и программы Российского движения школьников в своих школах, делиться своим опытом на заседаниях районных советов. Председатели районных советов РДШ являются членами областных советов РДШ. Первые заседания Региональных Советов прошли осенью 2018 года в период с 26 октября по 4 ноября. Школьники окунулись в совершенно новый мир интересного и конструктивного общения, обменялись опытом, получили знания по своим направлениям и почувствовали себя полноценными членами нового, но очень перспективного движения – РДШ, которое вызвало живой интерес у ребят, и они вступают в его ряды с радостью.

М. БРАТЦЕВА  
Фото автора



## ● СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

## Наше будущее в наших руках

**Сегодня есть много способов противодействию распространения вредных привычек, один из них – социально-психологическое тестирование. Об этом рассказывает ведущий специалист отдела образования администрации района Ольга Холодова.**

– Важно отметить, что мероприятия, реализуемые в рамках тестирования, носят выраженный профилактический характер, то есть направлены на оказание своевременной адресной помощи обучающимся и корректировку профилактической работы в образовательных организациях. В спектре проблем, которые стоят перед российским обществом, одной из центральных является наркомания. Масштаб незаконного оборота и потребления наркотиков на территории Российской Федерации представляет серьёзную угрозу здоровью нации, социально-политической и экономической стабильности, безопасности государства.

Одним из необходимых условий сокращения масштабов незаконного потребления наркотиков является организация и проведение профилактической работы среди детей и подростков.

7 июня 2013 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», вступивший в силу 5 декабря 2013 года и направленный на

раннее выявление незаконного потребления обучающимися образовательных организаций наркотических средств и психотропных веществ.

В соответствии со статьёй 53.4 закона, раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ включает в себя два этапа: социально-психологическое тестирование обучающихся в образовательной организации и профилактические медицинские осмотры обучающихся.

Тестирование проходит непосредственно в той образовательной организации, в которой учится ребёнок, под руководством штатных квалифицированных специалистов и в соответствии с порядком проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования, утверждённым Министерством образования и науки Российской Федерации. При проведении тестирования в качестве наблюдателя допускается присутствие представителя родительской общественности данной образовательной организации.

Важно отметить, что мероприятия, реализуемые в рамках тестирования, носят выраженный профилактический характер и не ставят целью наказание за употребление наркотиков. Задача исследования – оказание своевременной адресной помощи обучающимся и корректировка профилактической работы в образовательных организациях.

Целью тестирования является изучение личностных качеств обучающихся для оценки проблематики отклоняющегося поведения в конкретной образовательной организации.

## ● СПОРТ

## Мы не соперники – друзья

Именно под таким девизом в селе Абатское состоялась очередная встреча групп «Здоровье» Абатского и Викуловского муниципальных районов. Две предыдущие встречи ранее проходили на территории викуловцев. Абатчане волновались: хотелось удивить гостей и не выглядеть хуже соседей. За спортивную подготовку мы не переживали. Участники групп «Здоровье» за десятилетие существования многому научились благодаря инструктору по спорту Абатского спорткомплекса А. Ивановой. Теперь мы не просто случайно встретившиеся люди, мы – команда «Импульс»! Предстоявшая октябрьская встреча ещё более нас сплотила.

Определившись с датой проведения, мы в плотную занялись подготовкой. Анжелика Фёдоровна разработала ход спортивного мероприятия «Спорту все возрасты покорны». Из возникших материальных трудностей выход нашёлся быстро: спонсоры и собственный посильный вклад участников групп «Здоровье».

У нас всё получилось! Встреча прошла в дружественной атмосфере.

Группа «Здоровье»

## ● К СВЕДЕНИЮ

## Проверить применённые льготы тюменцы могут на основании данных уведомления на уплату имущественных налогов

Перед уплатой имущественных налогов (не позднее 3 декабря текущего года) тюменцы могут проверить, какие льготы применены в отношении принадлежащих им объектов недвижимости.

В сводных налоговых уведомлениях (СНУ), которые налогоплательщики региона получили одним из двух способов — заказной корреспонденцией по почте или в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», помимо исчисленных сумм содержится информация о применённых льготах. Подробнее разобраться со строками и значениями, указанными в СНУ, можно в новом разделе сайта ФНС России [nalog.ru](#) «Налоговое уведомление 2018». Налогоплательщики также могут посетить дни открытых дверей.

Столичный налогоплательщик может отметить, что на территории страны по налогам на землю, имущество, транспорт действуют различного вида льготы, установленные на федеральном, региональном и местном уровнях.

Так, к примеру, для льготных категорий граждан, обладающих земельными участками, сумма налога уменьшается на величину кадастровой стоимости 6 соток для 1 участка независимо от категории земли и вида разрешённого использования или места расположения.

В отношении транспортного налога льгота предоставляется на 1 легковой автомобиль, мощность которого не превышает 150 лошадиных сил. Иными словами, владелец двух и более автотранспортных средств

Жюри в составе С. Лузина, Н. Мальцева, О. Березковой, Л. Кримашевской, А. Антоновой было беспристрастным, судило строго, но справедливо. Обе команды достойно выдержали интеллектуальный конкурс и эстафеты. Абатская команда «Импульс» была чуть успешнее.

После весёлых стартов состоялось чаепитие за щедро накрытым столом.

Это произошло благодаря нашим спонсорам: Е. Першиной, Н. Самохваловой, С. Колмаковой, Т. Ракитиной, Е. Макарова угостила всех присутствующих вкусными тортами, Л. Госман обеспечила посудой. Огромное им спасибо! Далее мы пригласили викуловцев прогуляться по улицам родного Абатского. В музее экскурсовод М. Афанасьева провела для нас бесплатную, насыщенную интересными фактами экскурсию.

Гости из села Викулово увезли с собой памятное фото команд, сувениры, огромный торт и тепло наших сердец, оценив гостеприимство по достоинству и сердечно поблагодарив нас за отлично подготовленную встречу.

Группа «Здоровье»

получит льготу на 1 автомобиль, а за остальные уплатит транспортный налог.

Наиболее распространённой категорией льготников по имущественным налогам являются пенсионеры.

С введением главы 32 НК РФ, все существовавшие ранее льготы по уплате налога на имущество физических лиц сохранены, но ограничены одним объектом каждого вида. Так, если льготник имеет в собственности две квартиры, три дома и гараж, то он будет освобождён от уплаты налога за одну квартиру, один дом и гараж. За остальные объекты – две квартиры и два дома – нужно будет уплатить налог.

Для удобства налогоплательщиков упрощён порядок предоставления налоговых льгот по имущественным налогам. Согласно последним изменениям, граждане не обязаны, как было ранее, представлять в налоговый орган документы, подтверждающие право на получение льгот: теперь достаточно подать заявление и указать реквизиты документов, подтверждающих право на получение льготы.

В случае, если понадобится подтверждение, сотрудники налоговых органов самостоятельно запросят требуемые данные в рамках межведомственного обмена (Федеральный закон от 30.09.2017 № 286-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (пп. 8, 12, 16 ст. 1)).

А. КОСАРЕВА



## Профессия – оберегать жизнь и здоровье людей

Закон и справедливость – это основа стабильного развития современного общества, защита которого возложена на сотрудников органов внутренних дел. Сотрудники полиции Абатского района успешно решают широкий круг ответственных задач: оберегают жизнь и здоровье людей, в том числе на дорогах, ведут профилактику правонарушений. Ветераны МВД, доблестно исполнившие свой служебный долг, и сегодня остаются примером для молодого поколения сотрудников.

Накануне профессионального праздника – Дня сотрудника органов внутренних дел в отделе полиции № 1 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Абатское) состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие работники районного ДК и вокальная группа «Купава». Ведущие праздничной программы Д. Барыбина и Д. Кухта тепло и сердечно приветствовали участников встречи, и первым номером программы объявили песню «Офицеры» в исполнении Е. Жильцова.

Начальник Абатского отдела полиции С. Яклюшин поздравил сотрудников и ветеранов с праздником, поблагодарил за службу и вручил заслуженные награды. Медалью

«За отличие в службе» 3 степени награждены Д. Обельчиков, старший лейтенант полиции; Т. Бабина, капитан полиции. Медаль «За отличие в службе» 1 степени вручена Е. Ильсу, старшему лейтенанту в отставке. Юбилейной медалью «К 100-летию уголовного розыска МВД России» отмечены О. Дробунин, подполковник полиции; Д. Куликов, майор полиции; С. Клишев, капитан полиции; А. Реутов, капитан полиции; О. Харитонов, капитан полиции.

Каждый из ветеранов и действующих сотрудников внёс свою лепту в благополучие и спокойствие Абатского района. Воспитана целая плейда профессионалов, способных раскрыть и расследовать любые по своей сложности преступления. Сотрудники, становясь ветеранами, не уходят в небытие. Они передают свой опыт и мудрость, делятся оперативным мастерством с молодыми специалистами, ведут большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи. В этот праздничный день многим действующим сотрудникам полиции и ветеранам МВД были вручены почётные грамоты, благодарности управления Министерства Внутренних дел РФ по Тюменской области, почётные грамоты,

Уважаемые ветераны! От всей души желаю, чтобы вы как можно дальше приходили в отдел этим же составом.

Т. ШЕЛЯГИНА  
Фото автора

### ● СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

## Добрые дела от рук хороших людей

Создание волонтёрских отрядов в настоящее время очень актуально. Волонтёрское движение мотивирует подростков к самостоятельному принятию решений, развивает восприимчивость к проблемам другого человека, повышает правовую культуру населения, познание исторического наследия страны. Создаются все условия для формирования духовно-нравственных ценностей у подрастающего поколения.

Студенты отделения с. Абатское «Ишимский многопрофильный техникум», проживающие в общежитии, охотно вступили в волонтёрский отряд, инициатором создания которого выступила активист ветеранского движения Татьяна Черных. Задачи отряда волонтёров - создать сплочённый деятельный коллектив единомышленников, своими силами вести работу по профилактике здорового образа жизни, преступлений, узнать историю родного края, героев труда и войны, поддерживать связь поколений, помогать другим. Ребята постоянно в работе. Они помогают всем, кто нуждается в их помощи и заботе. Совсем недавно ребята посетили жителей дома ветеранов.

Так, за чашкой чая ребята узна-

ли историю не только героев нашей страны, но и историю соседнего государства. Алексей Ануфриевич Сакович в 1952 году служил в пограничных войсках в Западной Украине. После войны советские войска на Украине столкнулись с крупными бандами УПА - бандеровцами, особенно их много было в лесной местности. Командованию части поступило сообщение, что в определённом месте укрывались бандиты. На уничтожение их были брошен десант, в который входил рядовой А. Сакович. При взятии бандитов завязался бой, Алексей Ануфриевич был ранен, от смерти спасла скученная шинель. Прошли годы, и только недавно родные узнали всю правду об этом ранении. Им было подписано соглашение о неразглашении. Но снова у Алексея Саковича болью в сердце отклинулись события тех времён. Бандеровские банды вновь дадут о себе знать, но в этой схватке уже погибнет его сын. Сердце военного офицера Александра Саковича, служившего на Украине, не выдержало предательства жены и сына, активно участвовавших в государственном перевороте на Майдане. Время лечит, говорят в народе, Алексей Ануфриевич продолжает жить. В

свои 88 он ездит на автомобиле, каждый день совершает пешие прогулки. В одном доме с ветераном по соседству живёт Клавдия Николаевна Лузина. Ребята навестили и её. Несмотря на свои годы (а ей 93!), она занимается рукоделием, вяжет, шьёт покрывала из лоскутков. Весёлая, жизнерадостная, она сыграла ребятам на балалайке, вместе пели песни, из её уст слышались стихи про родную деревню, про земляков, про большую дружную родню. Нет-нет да навернутся слёзы на глаза, которые она быстро смахивала рукой, не желая их показывать молодёжи. Жизнь прожита не зря. Половина её ушла на работу, которую она очень любила. Клавдия Николаевна сорок один год проработала в животноводстве. За свой труд она награждена наградами. Одна из них – орден Ленина. Живой пример для подрастающего поколения! Она и сейчас находится в движении, работает. Свои работы дарит людям.

Ребятам-волонтёрам понравилась встреча с ветеранами. Несмотря на преклонный возраст, их не покидает чувство юмора, огромное желание жить, радоваться каждому новому дню. Связь поколений нужна! Это прошлое и будущее нашей страны!

А. КОСАРЕВА

### ● РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

## Первые шаги в детский сад

Детский сад – это первое социальное учреждение, с которым встречается ребёнок. Социальное в том смысле, что ребёнок впервые встречается с требованиями общества. Эти требования могут совпадать с требованиями в семье, а могут и отличаться. Многие родители опасаются, не будет ли страдать ребёнок вследствие резкого перехода из домашней среды в среду детского сада, где ему уже не смогут уделять столько внимания, как дома. Сложность задачи для многих мам в том, что адаптация к детскому саду предполагает наличие у мамы готовности отпустить ребёнка, предоставить ему больше самостоятельности, и, в конце концов, способствовать обретению им независимости от самих родителей.

Психологи считают, что с переходом на новый этап отношений с родителями в период адаптации ребёнок не теряет чего-либо, а наоборот, приобретает новый опыт построения отношений с близкими людьми и миром, делает важный шаг по пути взросления.

### Как родителям готовить ребёнка к поступлению в ДОУ

Накануне поступления в ДОУ будет полезно приблизить режим ребёнка к принятому в саду. Очень важно формировать у ребёнка навыки самообслуживания. Отправляя ребёнка в сад, маме необходимо позаботиться об удобной практичной одежде, прежде всего, такой, которая позволяет ребёнку в группе и на прогулке чувствовать себя раскованно и свободно. Понятно, что в саду случаются всякие казусы: играл на полу, облился супом, упал на улице. Поэтому одежда должна быть легко стираемой и недорогой, чтобы у мамы не возникло желания отчищать ребёнка за то, что он испачкался во время игры. Лучше иметь в запасе несколько комплектов одежды на смену.

Залог успешного посещения ребёнком детского сада – контакт родителей и воспитателей, умение и желание взаимно сотрудничать.

Воспитатель играет существенную роль в становлении ребёнка: в организации его взаимодействия с другими детьми, в формировании самооценки, в развитии интереса к различным сферам деятельности. Поэтому родителям важно познакомиться с теми, кто работает в группе, заранее, и также познакомить ребёнка с воспитателем.

Важнейшей задачей родителей является мотивация ребёнка, формирование у него заинтересованности в посещении дошкольного учреждения.

Чтобы облегчить ребёнку адапта-

цию в детском коллективе, следует обращать внимание на развитие его коммуникативных навыков задолго до поступления в детский сад.

Родителям необходимо проявлять живой интерес к успехам малыша, новым друзьям, заданиям, которые он выполняет, и трудностям, которые у него возникают, поощрять малыша в его успехах и помогать в адаптации.

Рекомендуем побольше играть с малышом в подвижные эмоциональные игры. Если не разрядить напряжение, которое возникает у ребёнка, чувствующего себя в саду скованно, напряжённо, то оно может стать причиной невротических расстройств.

Обычно период адаптации заканчивается к концу второго месяца.

### Что делать, если возникают трудности в адаптации

Малыши настороженно относятся к незнакомым людям. У некоторых особо чувствительных детей боязнь новых людей, и это приводит к тому, что ребёнок становится более возбудимым, ранимым, обидчивым, плачливым, чаще болеет, так как стресс ищет его адаптивные ресурсы.

Годовалые дети и дети трёх лет переживают нормативный кризис развития, который выражается в проявлениях негативизма в отношении близких людей. Поэтому они могут давать бурные протестные реакции, капризничать, когда мама собирается в детский сад. Надо поинтересоваться у воспитателей, как чувствует себя ребёнок в группе: если малыши быстро успокаиваются, оставшись без мамы, значит, адаптация идёт благополучно.

Родителям необходимо интересоваться, играет ли ребёнок в группе с детьми, легко ли сходится со сверстниками, умеет ли выполнять элементарные требования. Ведь наиболее успешно проходит адаптация, когда и в группе, и в семье требования будут похожими.

Легче адаптируются дети общительных, контактных родителей, которые в детстве сами не испытывали проблем с детским садом. Если оба родителя не отличаются общительностью, ребёнок не особенно тянется к сверстникам и предпочитает играть один. Помните, что с начала посещения детского сада ребёнок на время лишается физического контакта с матерью. Маленьким детям важно, чтобы их продолжали брать на руки, обнимали, укладывали спать. Поэтому старайтесь уделять больше внимания малышу дома!

М. СТЁПОЧКИНА,  
воспитатель детского сада  
«Сибириячок» корпус № 3

**ЧЕСТНЫЙ ПЧЕЛОВОД**

Только 1 день, 21 НОЯБРЯ (среда), С 11 ДО 18 ЧАСОВ В ТЦ «ПЯТЬЁРОЧКА»  
свежий мёд с Башкирии, Поволжья, Алтайского и Краснодарского края!

Множество сортов натурального мёда: каштановый, дягилевый, акациевый, разнотравье, липовый, майский, цветочный, гречишный, донниковый и другие. А также: алтайские бальзамы, перга, пыльца, воск, прополис, мёд в сотах, мази, мумие, иван-чай, травяные сборы!

**АКЦИЯ! 3 литра СВЕЖЕГО МЁДА: цветочного – 1200 рублей; гречишного – 1600 рублей!**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** любой сложности, т: 8-982-931-59-95.  
\*\*\*

**Ремонт обуви, изготовление ключей, заточка цепей** в павильоне «Ремонт обуви» (около м-на «Гурман»).

\*\*\*

**АвтоРазбор**

Принимаем металлом, аккумуляторы б/у дорого, технику на металлом, выкуп авто.

**Справки на утилизацию, договоры купли-продажи.**

**Запчасти под заказ.**

Обр.: с. Абатское, ул. Кирова, 14в (у «Холди»), т: 8-908-879-74-05.

**Выполним отделочные работы, т: 8-952-688-59-51.**

В продуктовые магазины требуются:

## УБОРЩИЦЫ ДВОРНИКИ

Полный/неполный рабочий день  
Рассмотрим без гражданства РФ  
Работа в: Тюмень, Ялуторовске,  
Заводоуковске, Ишиме, Гольшманово,  
Ароматово, Омутинском, Стрекино,  
Перевалово, Червишево, Абатском  
Тел. 8-963-857-19-60

Требуются охранники 4-6 разрядов для работы вахтовым методом в северных регионах и на Дальнем Востоке, проживание, проезд, питание и обмундирование за счёт предприятия, оплата достойная, т.: 8 (3452) 52-96-69, 8-922-476-18-75, 8-909-735-89-56.

В организацию требуются скотник, доярка, телятница, тракторист, т.: 8-922-479-44-00, 41-6-08 (в рабочее время).

\*\*\*

На службу в отдел полиции № 1 (с. Абатское) на должности следователя, участкового уполномоченного полиции, инспектора ДПС, помощника оперативного дежурного приглашаются граждане, имеющие высшее юридическое, среднее специальное, среднее образование, годные по состоянию здоровья к военной службе, т.: 8 (34556) 41-6-92.

### Внимание! Внимание!

В магазине «Магнит-косметик» каждую пятницу – 23 и 30 ноября скидка 20 % на весь товар!

### ПЕКАРНЯ «АБАТ»

предлагает в ассортименте пироги и пирожные к вашему столу! Принимаем заявки на праздничные торты на заказ. Особое отношение к каждому покупателю! Т.: 41-7-56.

Страховая компания «Астро-Волга» предлагает страхование ОСАГО по сниженному базовому тарифу (- 5 %) без дополнительных продаж. Страхуем грузовые автомобили категории С до 16 тонн. Наш адрес: ул. Ленина, 8 (ТЦ «Весна», 2 этаж, офис «Астро-Волга»).

УЦ «Дорожник» производит обучение и переподготовку по специальностям:

- тракторист категории В, С, Е, Д, А1, F,  
- машинист бульдозера, экскаватора, грейдера, катка,  
- водитель погрузчика, снегохода, квадроцикла.

Форма обучения очно-заочная, сайт: дорожник 3.РФ, т.: 8-908-117-53-20.

Лиц. 279-11 от 9.09.2014 г.

**ПОРЕВИТ**  
Завод стекловых материалов

до 31.12.2018

### СПЕЦ.ЦЕНА\*

✓ Газоблок 2899 руб./м<sup>3</sup>  
3500 руб./м<sup>3</sup>

- ✓ БЕСПЛАТНОЕ хранение
- ✓ Экономия на отоплении

! Успевайте до повышения НДС

Пожалуй, самые теплые  
газобетонные блоки!



Тел.(3452) 50-06-05

Сайт porevit.ru



Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана  
в Ишимской типографии:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 3101. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.

Телефоны: 8 (34556)  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь,  
отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного  
самоуправления - 41-9-40, отдел пи-  
сем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалте-  
рия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства  
Тюменской области, Федерального агентства по печати  
и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Управлении Фе-  
деральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых ком-  
муникаций по Тюменской области, Ханты-  
Мансийскому автономному округу - Югре и  
Ямало-Ненецкому автономному округу.  
ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

т.: 8-904-499-11-66.

\*\*\*

1-комн. квартиру в коттедже,  
центр, ремонт, т.: 41-1-34.

\*\*\*

3-комн. квартиру в центре,  
т.: 8-922-008-77-87, 8-909-736-77-42.

\*\*\*

ВАЗ-2107, пробег 4 тыс. км,  
т.: 8-919-926-43-18, 8-982-986-25-24.

\*\*\*

а/м «Ока» 2003 г.в., т.: 8-952-678-  
87-11.

\*\*\*

шубы норковые немного б/у, в  
хор. сост., от 15 тыс. руб., т.: 8-952-  
347-03-07.

\*\*\*

кухонный гарнитур б/у, двери  
межкомнатные (ширина 60, 60, 80),  
т.: 8-904-462-89-67.

\*\*\*

древа, пиломатериал, сено,  
т.: 8-922-483-02-48.

\*\*\*

древа, т.: 8-902-815-85-65.

\*\*\*

доску обрезную, не обрезную  
(осина, сосна); туалеты на заказ,  
т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.

\*\*\*

3-

комн.

квартиру

в коттедже

по

ул.

Пушкина, т.: 8-908-872-64-31.

\*\*\*

3-

комн.

квартиру

79 кв. м в

2-кварт.

благ.

доме

по

ул.

70 лет

Октября, т.: 8-932-329-60-25, 8-922-  
041-87-39.

\*\*\*

3-

комн.

квартиру

, т.: 8-904-873-  
05-73.

\*\*\*

дом

кирпичный

126 кв. м, все хо-  
зпостройки, коммуникации, участок,

\*\*\*

мясо свиное, т.: 8-950-489-58-12.

\*\*\*

жеребчика 1,5 г., т.: 8-999-547-  
51-47.

\*\*\*

## ПОКУПАЮТ

трактор Т-40 с передком,  
т.: 8-902-623-82-54.

\*\*\*

металлолом, технику на метал-  
лолом, т.: 8-950-484-83-43.

\*\*\*

КРС, т.: 22-3-90, 8-932-485-49-52.

\*\*\*

коров на мясо, т.: 8-950-211-48-83.

\*\*\*

КРС, овец ж/в или мясом, цена  
договорная, т.: 8-950-495-32-05,  
8-992-301-49-85.

\*\*\*

КРС, баранов ж/в, т.: 8-902-622-  
22-18.

\*\*\*

## ПРОДАЮТ

дом 55 кв. м в с. Ощепково, газо-  
вое отопление, водопровод, баня,  
хозпостройки, погреб, 28 соток зем-  
ли, т.: 8-919-959-11-30.

\*\*\*

2-комн. благ. квартиру 42 кв. м  
в квартале нефтяников, т.: 8-919-  
926-63-41.

\*\*\*

3-комн. квартиру в коттедже по  
ул. Пушкина, т.: 8-908-872-64-31.

\*\*\*

3-комн. квартиру 79 кв. м в  
2-кварт. благ. доме по ул. 70 лет  
Октября, т.: 8-932-329-60-25, 8-922-  
041-87-39.

\*\*\*

3-комн. квартиру , т.: 8-904-873-  
05-73.

\*\*\*

дом кирпичный 126 кв. м, все хо-  
зпостройки, коммуникации, участок,

\*\*\*

мясо свиное, т.: 8-950-489-58-12.

\*\*\*

жеребчика 1,5 г., т.: 8-999-547-  
51-47.

\*\*\*

## БАНК ВОЗВРАЩАЕТ ПРОЦЕНТЫ ПО КРЕДИТУ

### ЛЮДИ ВАЖНЕЕ

СТАВКА 0 %  
годовых

Потребительский кредит «Супер плюс». Сумма 200 000 – 1 000 000 руб.  
Срок 18, 24, 36, 60 мес. Клиентам от 20 до 85 лет с совокупным доходом более  
30 000 руб. по паспорту и второму документу, удостоверяющему личность.  
Ставка – 0% по акции «Всё под 0!». Сроки Акции: 18.11.2018 – 31.12.2019.  
Условия: наличие карты «Халва», оформление кредита в период Акции,  
подключение и соблюдение условий услуги «Гарантия минимальной ставки» (стоимость услуги – 3,6 / 6,9% от суммы кредита), выполнение условий  
программы балльного кэшбека (ежемесячное совершение 5-ти операций по  
карте «Халва» на общую сумму от 10 000 руб., отсутствие просрочек). Пере-  
счёт процентов при полном погашении задолженности, разница уплаченных  
и рассчитанных процентов возвращается на счет. Без Акции: при соблюде-  
нии условия беззатратного расходования за первые 25 дней договора от  
80% суммы кредита – 17,9% год. или 17,4% год. (при доп. предоставлении  
2НДФЛ/справки о доходах по форме банка); при несоблюдении –  
22,9% год. и 22,4% год. соответственно. Банк вправе отказать в пред-  
ставлении кредита без объяснения причин. ПАО «Совкомбанк».  
Генеральная лицензия ЦБ РФ №963. На правах рекламы.

СОВКОМБАНК

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства  
Тюменской области, Федерального агентства по печати  
и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Управлении Фе-  
деральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых ком-  
муникаций по Тюменской области, Ханты-  
Мансийскому автономному округу - Югре и  
Ямало-Ненецкому автономному округу.  
ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин.<br